P. de Ronsard (1524-1585) est de famille noble. 1l se consacre aux lettres, et suit les cours de l'helléniste Dorat au college
Cogqueret, ou il se lie avec Du Bellay et le groupe de poétes avec lequel il forme la Pléiade. A la recherche d'un nouvel art
poétique, il adopte des formes grecques comme l'ode, italiennes comme le sonnet. Ses diverses inspiratrices (Cassandre,
Marie, Hélene) sont a l'origine des recueils des Amours, dont les diverses rééditions attestent le succes.

Apres les poemes au "style haut" (recherché, savant) des Amour de Cassandre, les Amours de Marie s'adressent a la jeune
Marie de Bourgueil, (la paysanne Marie Dupin, jeune Angevine originaire du village de Bourgueil) maitresse du poéte, mais
parfois l'image d'autres femmes vient se méler a la sienne (a la fin du recueil surtout): Marie est un peu un prétexte...

Ce poeme répond a la vogue littéraire de l'anagramme: le mot écrit étant congu comme ['essence de la chose (croyance
dans une convenance presque magique entre les mot et les choses), l'anagramme doit, selon Dorat, étre congue pour former
"quelque devise convenable a la personne” (ex: Pierre de Ronsard: Rose de Pindare).

Marie', qui voudrait votre beau nom tourner?,
Il trouverait Aimer : aimez-moi donc, Marie,
Faites cela vers® moi dont votre nom vous prie,
Votre amour ne se peut en meilleur lieu donner.

S'il vous plait pour jamais un plaisir demener?,
Aimez-moi, nous prendrons les plaisirs de la vie,
Pendus I'un l'autre au col’, et jamais nulle envie
D'aimer en autre lieu ne nous pourra mener.

Si® faut-il bien aimer au monde quelque chose :
Celui qui n'aime point, celui-la se propose
Une vie’ d'un Scythe®, et ses jours veut passer

Sans gotiter la douceur des douceurs la meilleure.
Eh, qu'est-il rien de doux sans Vénus’ ? las ! a I'heure
Que'? je n'aimerai point, puissé-je trépasser !
Ronsard, Continuation des Amours, VII (1555)

1) trois syllabes - 2)retourner (pour faire I'anagramme) - 3) envers moi - 4) ressentir - 5) au cou l'un de l'autre - 6) en tout cas - 7) 3
syllabes - 8) Les Scythes étaient un ancien peuple vivant au nord de la mer Noire : ¢'était des barbares (connotations: insensible, menant
une vie privée de douceur...) - 9) représente ici les joies de 1'amour, dont elle était la déesse dans I'Antiquité. - 10) ou

Vous ferez un commentaire de ce texte en vous aidant des indications suivantes:
1) Etudiez la stratégie argumentative
2) Montrez comment la poésie soutient I'argumentation du poéte.

N.B.:
1) Notez le role de I'anagramme, la succession des arguments, la progression du poéme (remarquez le dernier mot).
2) Le schéma habituel des rimes dans un sonnet est :
abba-abba-ccd-eed
ou abba-abba-cdc-dee



